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Д О К Л А Д 

 

 за изпълнението на мониторинга на питейните води в област Велико 

Търново през второто тримесечие на 2024 година 

 

 

През второто тримесечие на 2024 г. изпълнението на мониторинга на 

питейните води е, както следва: 

 

Водоизточници за питейни  нужди ІІ тримесечие 

Показатели от 

група А 

Показатели от 

група Б 

Централни  план 94 44 

изп. 100 45 

Общински  план 2 2 

изп. 1 1 

Ведомствени  

 

план 3 3 

изп. 3 3 

Местни  план 6 

изп. 6 

Минерални  

 

план 9 

изп. 14 

 

Данните от мониторинга на питейната вода в област Велико Търново 

показват следното: 

От изследваните 147 проби питейна вода от централни водоизточници 

през ІІ-то тримесечие 3 броя (2,04%) са нестандартни по микробиологични 

показатели и 17 броя (11,56 %) – по химични показатели. 

Отклоненията по микробиологични показатели в 2 от пробите (Райковци, 

Средни колиби) са по показател с индикаторно значение Коли форми (КФ) и 

показатели с безусловно здравно значение Ешерихия коли (ЕК) и Ентерококи. В 

1 проба (Буйновци) отклоненията са само по показател Ентерококи. Взетите 

контролни проби от село Райковци са стандартни. Контролните проби от селата 

Буйновци и Средни колиби ще бъдат взети през месец юли. 



Отклоненията по химични показатели са установени съответно:           

- по показатели с безусловно здравно значение: нитрати (Х. Димитрово, 

Алеково, Горна Студена, Стрелец, Никюп, Сухиндол, Горна Липница, Орловец, 

Каранци, Иванча, Ст. Стамболово, Върбовка, Обединение, Совата, Коевци, 

Деляновци и Червена). 

С планирания мониторинг са обхванати всички населени места, с 

изключение на с. Теменуга, което получава организирана доставка на 

бутилирана вода за населението, поради временно компрометирана 

водопреносна мрежа и преустановено водоподаване и селата Нацовци и Царски 

извор, в които в деня на пробонабирането е имало отстраняване на авария по 

водопреносната мрежа. Пробите от двете населени места ще бъдат взети през 

месец юли. 

Осъществен е контрол над 3 ведомствени водоснабдителни системи за 

питейни нужди, съгласно графика за мониторинг. Всички проби са стандартни 

по микробиологични и химични показатели.   

През отчетния период са изследвани 6 броя проби води от местни  

обществени водоизточници. Отклонения от изискванията на Санитарно-

технически норми и правила за водоснабдяване на населените места и 

промишлеността с питейна вода (Обн. ДВ, бр. 41/70 г.) са установени в 5 проби 

(83,33 %) по микробиологични показатели (Коли титър).  

През тримесечието са изследвани 14 проби води от минералните 

водоизточници в гр. Свищов, с. Овча могила, гр. Полски Тръмбеш и                   

с. Обединение по микробиологични показатели. Отклонения по Наредба №14 на 

МЗ за курортните ресурси, курортните местности и курортите са установени в 

пунктове от водопреносната мрежа  в лятната къпалня и водоизточника в гр. П. 

Тръмбеш  по показатели Колиформи, Ентерококи, общ брой на мезофилните 

аеробни микроорганизми при 22оС, и общ брой на мезофилните аеробни 

микроорганизми при 37оС. Контролните проби и от двата пункта са стандартни. 

 Във връзка с контрола по качеството на водите в областта през отчетния 

период са издадени 4 предписания до управителя на „ВиК Йовковци“ ООД – 

Велико Търново за провеждане на необходимите мероприятия за осигуряване на 

качества на вода, отговаряща на Наредба №9 за качеството на водата, 

предназначена за питейно-битови целиза селата Райковци, Средни колиби и 

Буйновци и 1 за предприемане на необходимите действия за изясняване 

конфигурацията, границите и площта, и собствеността на имота, в който се 

намират шахтовите и сондажни кладенци за питейно-битово водоснабдяване на 

село Царевец, и предприемане на всички мерки за тяхната защита, при спазване 

изискванията на Наредба №3 за СОЗ/2000 г. 

 Съставени са общо 4 акта за установени административни нарушения на 

отговорните лица, от които 3 за неизвършени задължителни периодични 

медицински прегледи и 1 за лоши микробиологични резултати в питейната вода 

за село Райковци. 

 

 

 



 

Графиците за собствен мониторинг на ВиК дружеството за второто 

тримесечие на 2024 г., съгласно представените справки, се изпълняват в 

съответствие със съгласуваната от РЗИ – Велико Търново мониторингова 

програма. 

         
Изготвил: 

Д-р Лора Бижева, директор на дирекция ОЗ 

 

03.07.2024 г. 


